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Ολυμπιάδα Σκακιού

Τα παιδιά που πήραν χάλκινο μετάλλιο στην Ολυμπιάδα Σκακιού

 

 

Το χάλκινο μετάλλιο που κατέκτησε η εθνική μας ομάδα στη Σκακιστική 
Ολυμπιάδα για σκακιστές και σκακίστριες μέχρι 16 ετών το Σάββατο στην 
Ολλανδία είναι το δεύτερο της χώρας μας σε αυτόν τον παγκόσμιο κορυφαίο 



θεσμό. Μετά το ασημένιο μετάλλιο των Μπανίκα, Χαλκιά, Τζούμπα και Αργυρούδη 
το 1994, τα εκπληκτικά παιδιά Δημήτρης Μακρίδης, Στέφανος Μαγκαλάκης, 
Αντώνης Γκαβαρδίνας και Κατερίνα Γκουτζούκη κατάφεραν το ακατόρθωτο την 
περασμένη εβδομάδα! Ξεκίνησαν από την 23η θέση της διοργάνωσης –με βάση τον 
μέσο όρο της διεθνούς αξιολόγησής τους– για να φέρουν την εθνική ομάδα στην 
3η θέση ανάμεσα σε 63 εθνικές ομάδες! Πίσω από την ολυμπιονίκη Κίνα και τη 
δεύτερη Τουρκία. Θα ήθελα να σας παρουσιάσω αυτούς τους διαρκώς 
ανερχόμενους σκακιστές με τη σειρά που αγωνίστηκαν στην ομάδα.

Η εθνική μας ομάδα ξεκίνησε στην 23η θέση της Σκακιστικής Ολυμπιάδας –με βάση τον μέσο όρο της διεθνούς 
αξιολόγησης– και κατάφερε να φτάσει στην 3η θέση ανάμεσα σε 63 εθνικές ομάδες, πίσω από την Κίνα και την 

Τουρκία.

 

Δημήτρης Μακρίδης

Ο 16χρονος Δημήτρης Μακρίδης είναι σκακιστής της κυπελλούχου Ελλάδας 
Ευβοϊκής Ε.Σ. Είναι ένας καλός μαθητής που στον ελεύθερο χρόνο του ασχολείται 
συστηματικά με το σκάκι και ευρύτερα με τον αθλητισμό. Στην Ολυμπιάδα της 
Ολλανδίας, αγωνιζόμενος στην 1η σκακιέρα της ομάδας, έκανε τη δεύτερη 
καλύτερη επίδοση μεταξύ όλων των σκακιστών και σκακιστριών που έπαιξαν στην 
1η σκακιέρα της ομάδας τους και την τρίτη καλύτερη επίδοση μεταξύ όσων 
αγωνίστηκαν. Μεταξύ πολλών άλλων διακρίσεών του έχει αναδειχθεί 
πρωταθλητής Ελλάδας εφήβων μέχρι 18 ετών το 2022, παίδων μέχρι 14 ετών το 
2021, παίδων μέχρι 16 ετών το 2020, παμπαίδων μέχρι 12 ετών το 2019, 
παμπαίδων μέχρι 10 ετών το 2017. Πέρυσι με την εθνική ομάδα εφήβων μέχρι 18 
ετών κατέκτησε το βαλκανικό πρωτάθλημα.



 

Στέφανος Μαγκαλάκης

Ο 16χρονος Στέφανος Μαγκαλάκης από τα 6 και μέχρι τα 12 χρόνια του ήταν στη 
ΧΑΝ Καλαμαριάς και από το 2020 στη διαχρονικά πολύ ισχυρή ομάδα της Ε.Σ. 
Θεσσαλονίκης, με τη στήριξη του γκραν μετρ της εθνικής μας ομάδας ανδρών, 
Θάνου Μαστροβασίλη. Παράλληλα, από το 2020 αποκλειστικός προπονητής του σε 
ατομικό επίπεδο είναι ο επίσης γκραν μετρ της εθνικής ομάδας ανδρών Γιάννης 
Παπαϊωάννου. Ολα αυτά τα χρόνια έχει διακριθεί σε πολλά ατομικά και ομαδικά 
πρωταθλήματα. Ιδιαίτερη μνεία σε ατομικό επίπεδο μπορεί να γίνει στη φετινή 1η 
θέση του στο πανελλήνιο πρωτάθλημα μέχρι 18 ετών, στην 1η θέση του στο 
πρωτάθλημα μέχρι 12 ετών το 2018, στην 3η θέση του στο πρωτάθλημα μέχρι 18 
ετών πέρυσι. Φέτος με την ομάδα των Εκπαιδευτηρίων Βασιλειάδη κατέκτησε την 
1η θέση στο παγκόσμιο σχολικό διαδικτυακό πρωτάθλημα στα λύκεια!

 

Αντώνης Γκαβαρδίνας

Ο 13χρονος Αντώνης Γκαβαρδίνας από το 2020 είναι αθλητής της Ευβοϊκής Ε.Σ. 
Νωρίτερα ήταν στο «Πιονάκι» Αγριάς. Προπονητές του είναι ο γκραν μετρ της 
εθνικής μας ομάδας Σταμάτης Κούρκουλος-Αρδίτης και ο Γιάννης Πατρίκος, ενώ 
για τρία χρόνια συνεργάστηκε με τον διεθνή μετρ Ανδρέα Τζερμιαδιανό. Εχει 
στεφθεί τρεις φορές πρωταθλητής Ελλάδας: κάτω των 10 ετών (στον Βόρειο 
όμιλο, το 2020), κάτω των 12 ετών το 2021 και κάτω των 14 ετών φέτος. Από τον 
Αύγουστο του 2019 είναι σταθερά πρώτος στην ηλικία του στην Ελλάδα, ενώ 
βάσει της διεθνούς αξιολόγησής του η καλύτερη κατάταξή του σε πανευρωπαϊκό 
και παγκόσμιο επίπεδο έως σήμερα είναι 5ος και 8ος αντίστοιχα. Ζει στον Βόλο και 
παρότι το σκάκι καταλαμβάνει σημαντικό κομμάτι του χρόνου του, παίζει μπάσκετ 
(Νίκη Βόλου) και πινγκ πονγκ (Απόλλων Βόλου), ενώ μιλάει και δύο ξένες γλώσσες 
σε άριστο επίπεδο, αγγλικά και ισπανικά.

 

Κατερίνα Γκουτζούκη

Η Κατερίνα είναι 15 ετών και σκακίστρια της Ευβοϊκής Ε.Σ. Γεννήθηκε στην 
Κέρκυρα και ασχολείται με το σκάκι από την ηλικία των 5 ετών. Είναι άριστη 
μαθήτρια, μιλάει αγγλικά και γερμανικά και στον ελεύθερο χρόνο της χαλαρώνει 
ζωγραφίζοντας και ακούγοντας μουσική. Από τις πολλές διακρίσεις της 



ξεχωρίζουμε: πρωταθλήτρια Ελλάδας νεανίδων μέχρι 18 ετών φέτος, νέων 
γυναικών μέχρι 20 ετών το 2021, πρωταθλήτρια στα πανελλήνια πρωταθλήματα 
στις κατηγορίες κοριτσιών μέχρι 8 ετών (2016), μέχρι 10 (2018), μέχρι 12 
(Βορείου ομίλου το 2020) και μέχρι 14 ετών (2021). Επίσης ήταν πρωταθλήτρια 
στο διαδικτυακό πανελλήνιο πρωτάθλημα Blitz (πολύ γρήγορο σκάκι) γυναικών το 
2021, πρωταθλήτρια στα πανελλήνια μαθητικά πρωταθλήματα τις χρονιές 2015, 
2016, 2017, 2021 και στην 9η θέση στο παγκόσμιο σχολικό πρωτάθλημα στα 
κορίτσια μέχρι 15 ετών φέτος. Είναι και μέλος της προεθνικής ελπίδων (γυναικών).

 

* Ο κ. Χρήστος Πιλάλης είναι μέλος του Δ.Σ. της Ελληνικής Σκακιστικής 
Ομοσπονδίας.
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